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一、一位具代表性的公務人員除了關心自己的消費(X)以外，也關心民眾的消費

(Y)。假定這位同仁具有凸偏好的特性，兩種財貨對其而言為不完全替代。 
請寫出這位公務人員的效用函數。並詳細解釋此函數設定的依據。（7 分） 
請畫出這位公務人員在自己的消費及民眾的消費之二元空間上的無

異曲線。請清晰地標示此圖形，並詳細加以說明。（8 分） 
當此位公務人員個人的消費量不變，但民眾的消費量上升時，請問此位同

仁的效用水準是否上升。請利用清晰標示的圖形詳細加以說明。（10 分） 
二、就業是總體經濟中的重要問題。請以標示清晰的供給-需求圖形及文字說

明，詳細回答下列問題。 
臺灣的生育率下滑，產生嚴重的少子化問題，則長期下平均實質薪資

及就業量將如何變化？（12 分） 
臺商回臺進行生產性投資的金額增加，長期下平均實質薪資及就業量

將如何變化？（13 分） 
三、臺灣擁有美麗的林業資源。這些林業資源同時具有提供觀賞、水土保

持、動物棲息地等價值。 
在不考慮觀賞、水土保持、動物棲息地等價值下，請以標示清晰的圖

形詳細說明及描繪我國林業資源出口的供需情形。（10 分） 
在考慮觀賞、水土保持、動物棲息地等價值下，請以標示清晰的圖形

詳細說明及建議政府應採何種政策工具以調節我國林業資源出口的

供需情形。（15 分） 
四、假定某文創建設計畫有甲乙兩案可供評選，評估期間包含現在及未來兩

期。每期利率為 10%。甲案之期初原始投資金額為 12 百萬新臺幣（下

同）、第一期收益為 10 百萬、第二期收益為 20 百萬。甲案之第一期成

本為 5 百萬、第二期成本為 10 百萬。乙案之期初原始投資金額為 6 百

萬、第一期收益為 4 百萬、第二期收益為 12 百萬。乙案之第一期成本

為 2 百萬、第二期成本為 6 百萬。 
請以清晰的數學計算過程及文字說明等，詳細回答下列問題： 
若以淨現值法來評估，應採取那個方案？（12 分） 
若以效益/成本比率法來評估，應採取那個方案？（13 分） 


